Bubnnoteka COK

KIT DI TRASFORMAZIONE DA GAS NATURALE A GPL

CHANGING FROM NATURAL GAS TO LPG KIT

KIT DE TRANSFORMATION POUR LE PASSAGE DU GAZ NATUREL
AU GAZ PROPANE

KIT DE TRANSFORMACION DE GAS NATURAL A GPL

HABOP KOMIMJIEKTYHOLWX AJ1A NMEPEBOA OPEJIOK G
MPUPOAHOMO HA COKMXKEHHBIN TA3

MAX GAS 40 +500

420010404100

”“ 420010404100
15.11.2011

.

1



https://www.c-o-k.ru/library/instructions/brands

420010404100 Ecoflam

INFORMAZIONI GENERALI / GENERAL INFORMATION / INFORMATIONS GENERALES /

INFORMACION DE CARACTER GENERAL / OBLLIAA NUHOOPMALINA

DIFFERENZE TRA BRUCIATORI ALIMENTATI A GPL E BRUCIATORI ALIMENTATI A GAS NATURALE.
GAS NATURALE | L.P.G.( 70% PROPANO - 30% BUTANO)

POTERE CALORIFICO : kcal/Nm?® 8.600 ‘ kcal/Nm?® 22.000
kcal’kg 11.800

| bruciatori a GPL debbono essere installati con 2 riduttori di pressione nella linea di alimentazione. Il primo, normal-
mente montato sul serbatoio, riduce la pressione a 1,5 bar. Il secondo porta la pressione del GPL da 1,5 bar a 37+50
mbar. La pressione del GPL nel serbatoio pud raggiungere i 10+12 bar. Per queste ragioni & necessario porre particola-
re attenzione ai seguenti punti :

Regolazione della portata, ricordare che il GPL ha potere calorifico circa triplo rispetto al Gas Naturale.

E’ molto utile installare un manometro gas dopo il secondo riduttore di pressione.

Si raccomanda di installare n° 2 valvole gas invece di una.

Installare un filtro gas di dimensioni opportune prima della rampa gas.

Per valutare la portata di GPL, in assenza di contattore, fare riferimento ai parametri di combustione, in particolare la
temperatura dei fumi.

DIFFERENCES OF L.P.G. BURNERS IN COMPARISON WITH NATURAL GAS BURNERS.
NATURAL GAS | L.P.G.( 70% PROPAN - 30% BUTAN)

CALORIFIC POWER : kcal/Nm?* 8.600 ‘ kcal/Nm® 22.000
kcal/kg 11.800

L.P.G. burners must be installed with two pressure reducers. First reducer, that normally is installed on the tank, reduces
pressure down to 1.5 bar. Second reducer from 1.5 bar to 37+50 mbar. Gas pressure in the tank can reach 10-12 bars.
For the above explained reasons special attention should be taken on following operations items:

Regulation of gas flow, keeping in mind that L.P.G. has almost three times the calorific power of NATURAL GAS.

It is very usefull to install a pressure gauge after the second pressure reducer and before the gas train.

It is recommended to install n.2 gas valves in series instead of one.

Strongly recommended gas filter must de installed before burner gas train.

To calculate the proper gas quantity in absence of GAS METER, this should be done trough combustion

control and specially on the exhaust gases temperature checking.

DIFFERENCES ENTRE LES BRULEURS GPL ET LES BRULEURS GAZ NATUREL
GAZ NATUREL | GPL( 70% PROPANE - 30% BUTANE)

POUVOIR CALORIFIQUE : kcal/Nm® 8.600 ‘ kcal/Nm? 22.000
kcal/kg 11.800

Les brileurs GPL doivent étre installés avec deux détendeurs de pression. Le premier détendeur, qui est normalement
installé sur le réservoir, réduit la pression jusqu’a 1,5 bar. Le deuxieme détendeur réduit encore la pression de 1,5 bar
jusqu’a 37 - 50 mbar. La pression du gaz a l'intérieur du réservoir peut atteindre 10-12 bars. Pour les raisons susmention-
nées, les opérations suivantes sont particulierement importantes :

I. régler le débit du gaz en considérant que le pouvoir calorifique du GPL est quasiment trois fois plus élevé que celui du
GAZ NATUREL;

2. il est trés utile d’installer un manometre positionné en aval du deuxieme détendeur de pression et en amont de la
rampe gaz ;

3. il est conseillé d’installer deux vannes gaz en série plutét qu’une seule vanne ;

4. il est recommandé d’installer le filire du gaz en amont de la rampe gaz du brileur ;

5. & défaut d'un COMPTEUR A GAZ, il est possible de calculer la quantité de gaz en contrélant la combustion

et, surtout, la  température des gaz en évacuation.

DIFERENCIAS ENTRE LOS QUEMADORES DE G.P.L. Y LOS QUEMADORES DE GAS NATURAL
GAS NATURAL | G.P.L. (70% PROPANO - 30% BUTANO)

PODER CALORIFICO : kcal/Nm® 8.600 kcal/Nm® 22.000
kcal/kg 11.800

Los quemadores de G.P.L. se deben instalar con dos reductores de presion. El primer reductor, que habitualmente se
instala en el depésito, reduce la presion hasta 1,5 bares. El segundo reductor de 1,5 bares a 37+50 mbares. La presion
del gas en el depdsito puede alcanzar 10-12 bares. Por las razones que se han explicado anteriormente, se debe prestar
especial atencion a las siguientes operaciones:

Regulacion del flujo de gas, teniendo en cuenta que el poder calorifico del G.P.L. es casi el triple del GAS NATURAL.
Es muy util instalar un manémetro después del segundo reductor de presion y antes de la rampa gas.

Se recomienda instalar 2 valvulas de gas en serie en lugar de una.

Es muy recomendable instalar el filtro de gas antes de la rampa gas del quemador.

En ausencia de un CONTADOR DE GAS se puede calcular la cantidad correcta de gas controlando la combustion v,
sobre todo, la temperatura de los gases de descarga.

Oa LN

A wN T

NN

pag.2



Ecoflam

420010404100

PA3IM4YMNA MEXAY NOPEJIKAMU HA COKUXXEHHOM rA3E U NPUPOAHOM IrA3E

NPUPOOHBLIV TA3

COXXU>KEHHbIV YINEBOOOPOOHBLIN TA3
‘ (70% MPOIMAHA - 30% BYTAHA)

TEMNOTBOPHAA CIMOCOBHOCTb
8.600 kkan/Hm3

‘ 22000 kkan/Hm3
11800 kkan/Hm3

FopenKM Ha CXXM>XeHHOM rase OoJI>KHbl 6bITb yCTaHOBJIEHbI C 2-mA peayktopamu gaBneHuAa B JIMHUN NUTaHUA.
MepBbi, 06bIYHO YCTaHaBNMBaEMbI Ha Hake, NOHWXKaeT aasneHvne go 1,5 6ap. Bropon nosoant aasnexve CYI ¢ 1,5
6ap no 37+50 6ap. NasoBoe AaBneHue B 6ake JOMKHO paBHATbCA 12-12 6ap. Mo 3Ton npuunHe Heobxoanmo bbiTb

0C060 BHMMATENbHbIMK B cnegyroumx To4kKax:

1. PerynupoBka npornyCckKHOn cnocobHOCTU, MOMHUTE, 4TO CVYI MmeeT TENNOTBOPHYIO CNOCOBHOCTbL MPUMEPHO B
Tpw pasa bonble no cpasHeHuto ¢ NMPUPOOHBIM FTA30OM.

arON

6bIM 06pas3om, TemnepaTypy AbIMOB

. O4eHb NONes3Ho yCTaHOBUTL ra30Bbli MAHOMETP NOCNEe BTOPOro peAyKTopa AaBfieHUA nepes ra3oBomn pammnon.

. PekomeHgyem ycTaHOBUTbL nocnenoBaTesnibHO 2 ra3oBbiX KnanaHa BMecTO O4HOrO.

. CTporo pekomeHayeTCcA yCTaHOBUTb ra3oBbl hunNbTp nepen ropesikon ra3oBov pammbl.

. AnA pac4éTta nponyckHon cnocobHocTu CYI npm OTCYyTCTBMM CHETUMKA CCbINATbCA Ha NapameTpbl CropaHuA, 0Co

KIT DI TRASFORMAZIONE DA GAS NATURALE A GPL PER VERSIONE
MAX GAS 40-70-105-120 P / PAB - ISTRUZIONI DI MONTAGGIO :

CHANGING FROM NATURAL GAS TO LPG OPERATION MAX GAS 40-70-105-120 P/ PAB

PROCEED AS FOLLOWS:

KIT DE TRANSFORMATION POUR LE PASSAGE DU GAZ NATUREL AU GAZ PROPANE
POUR LES BRULEURS MAX GAS 40-70-105-120 P/ PAB — INSTRUCTIONS DE MONTAGE

KIT DE TRANSFORMACION DE GAS NATURAL A GPL VERSION MAX GAS 40-70-105-120
P/PAB — INSTRUCCIONES DE MONTAJE:

HABOP KOMIMJIEKTYHOLUMX ANA NEPEBOAA FOPEJIOK C MPMPOAHOIO HA COKVMDKEHHDIW A3
FOPEJIKU MAX GAS MAX GAS 40-70-105-120 P/ PAB - PYKOBO/ZICTBO MO MOHTAXY:

1-Contenuto 3122301 : n°1 guarnizioni, n° 1
pastiglia calibrata 6.0, n°1 pastiglia calibrata 8.1, n°
1 nasello, n° 1 ago scintilla, n°4 viti , n°4 dadi, n°1
vite esagonale.

Content 3122301 : n°1 gasket, n°1 calibrated dia-
phragm 6.0, n°1calibrated diaphragm 8.1, n°1 noz-
zle, n°4 screws, n°4 nuts, n°1 hexagonal screw.

Contenu 3122301 : n°1 joint, n°1 diaphragme cali-
bré 6.0, n°1diaphragme calibré 8.1, n°1 nez, n°4 vis,
n°4 écrous, n°1 vis hexagonal.

Contenido 3122301 : n°1 junta, n° 1 diafragma
calibrado 6.0, n°1 diafragma calibrado 8.1, n° 1
inyector, n°4 tornillos , n°4 tuercas, n°1 tornillo
hexagonal.

Copep>xumoe Habopa 312301: 1 npoknaaka, 1
oTKanubpoBaHHaa Ha 6,0 Haknagka, 1 oTkanMbpo-
BaHHaA Ha 8,1 Haknaaka, 1 naTpybok, 4 BuHTa, 4
raku, 1 BUHT C LIECTUTPaHHON rOSI0BKOM.

2-Usare una chiave fissa da 7 e una

3-Togliere il boccaglio dal bruciatore.
Remove the blast tube from the burner.
Retirer le gueulard du braleur.

esagonale da 4.

Use a spanner 7 mm and a hexago-

nal spanner 4 mm. .
- i Quitar la boca del quemador.
Utiliser une clé plate de 7 mm et

une clé hexagonal de 4 mm.

Usar una llave de 7 mm y una llave
hexagonal de 4 mm.

CHsITb CcTaKaH FOPEnKu.

Mcnonb3oBaTb rae4yHbiv KoYy Ha 7
MM W LLECTUIrPaHHbINA raeyHbl KoY
Ha 4 Mm.

pag.3



420010404100

Ecoflam

4-Svitare la vite del nasello.
Unscrew the fixing screw of the nozzle.
Dévisser la vis de fixation du nez.

Desatornillar los tornillos de fijacién del
inyector.

BbIBMHTUTL 6ONT NEpefHeit BCTaBKM

6- Avvitare la vite del nasello e inserire il
boccaglio nel bruciatore.

Screw the fixing screw of the LPG noz-
zle and reassemble the blast tube.

Serrer la visse du nez et insérer le
gueulard sur le braleur.

Atornillar el tornillo del inyector y reco-
locar la cabeza en el quemador.

MpYBMHTUTL NEPELHIOD BCTABKY M YCTAHOBUTbL
CTakaH 06paTHO B ropesky.

7-Togliere la valvola gas dal tubo gas svi-
tando le viti con la chiave esagonale.

5-Togliere il nasello del Gas Naturale e sostituirlo con il nasello del GPL. Inserire
I'ago di accensione nella sede indicata. Verificare la corretta posizione del nasello
sulla bugna di riferimento.

Remove the Natural Gas nozzle and replace it with the LPG nozzle. To insert the
needle of ignition in the indicated center. The notch of the nozzle must be in the cor-
rect position.

Retirer le nez pour Gaz Naturel et le substituer avec le nez pour Gaz Propane.
Insérer l'aiguille de I'allumage au centre indiqué. Vérifier la bonne position du nez
dans 'emplacement prévu.

Quitar el inyector para Gas Natural y substituirlo con el inyector para GPL. Insertar
de la aguja de la ignicién en el centro indicado. Comprobar que la muesca esta en
la posicion correcta.

CHsTb BCTaBKY ANs NPUPOJHOIO ra3a U 3aMeHUTL ee Ha BCTABKY, NMPEAHA3HAYEHHYH0 Ans
CXKMXEHHOT0 rasa. BeecTu urny 3axuranust B nokasaHHblii LeHTP. [poBepuTb NPaBUbHOCTL
YCTaHOBKW BCTaBKW MO KOHTPOMBHOM BbINYKAOCTH.

8-Inserire la prima guarnizione.

Introduce the first gasket.
Remove the gas valve from gas tube
unscrew the fixing screws with the
hexagonal spanner.

Insérer le primier joint.
Introducir la primiero junta.

Retirer le vanne du gaz du tuyau dévis- BcTasuTb nepeyto MPOKNaaky.

ser la vis de fixation avec une clé hexa-
gonal.
Quitar la gas valvula del tubo de gas,

desatornillar los tornillos de fijacién con
la llave hexagonal.

CHATb rasoBbliA KnanaH ¢ ra3oBom
Tpy6bl, OTBUHTMB KPENEXHbIE BUHTbI
LIECTUrPaHHBLIM Fae4HbIM KITHO4OM.

pag.4



420010404100

9-Inserire la pastiglia calibrata 6.0 per
Max Gas 40 LPG (8.1 per Max Gas

10-Inserire la seconda guarnizione.

11-Rimontare la valvola gas sul tubo gas

avvitando le viti con la chiave esago-

Introduce the second gasket.

70-105-120 LPG). ) N nale.
Insérer le seconde joint.

Introduce the calibrated diaphragm 6.0
for Max Gas 40 LPG (8.1 for Max Gas
70-105-120 LPG).

Reassemble the gas valve to gas tube
screw the fixing screws with the hexa-
gonal spanner.

Introducir la segunda junta.
BcTaBuTb BTOPYIO NPOKNaAKYy.

Insérer le diaphragme calibré 6.0 pour
Max Gas 40 LPG (8.1 pour Max Gas
70-105-120 LPG).

Introducir el diafragma calibrado 6.0
para Max Gas 40 LPG (8.1 para Max
Gas 70-105-120 LPG).

BcTaBuTb 0TKanMbposaHHyto Ha 6,0
Haknagky anAa Max Gas 40 CVYT (8,1

Insérer le vanne du gaz a tuyau serrer
la vis de fixation avec une clé hexago-
nal.

Recolocar la gas valvula a tubo de
gas, atornillar los tornillos de fijacion
con la llave hexagonal.

YCcTaHOBUTb 3aHOBO Fra30BbIN KnanaH
Ha rasoByto Tpyby, 3aBUHTUB BUHTHI

anAa Max Gas 70-105-120 CVT). LIECTUIPaHHbIM raeyHbIM KIHOYOM.

KIT DI TRASFORMAZIONE DA GPL A GAS NATURALE PER VERSIONE
MAX GAS 40-70-105-120 P / PAB - ISTRUZIONI DI MONTAGGIO :

CHANGING FROM LPG TO NATURAL GAS OPERATION MAX GAS 40-70-105-120 P/ PAB
PROCEED AS FOLLOWS:

KIT DE TRANSFORMATION POUR LE PASSAGE DU GAZ PROPANE AU GAZ NATUREL POUR LES
BRULEURS MAX GAS 40-70-105-120 P/ PAB — INSTRUCTIONS DE MONTAGE

KIT DE TRANSFORMACION DE GPL A GAS NATURAL VERSION MAX GAS 40-70-105-120 P/PAB —
INSTRUCCIONES DE MONTAJE:

HABOP KOMNNEKTYHOLUMX ANA NEPEBOJA FOPENOK C CYXUXXEHHbIA HA MPUPOJHOIO A3
FOPEJIKW MAX GAS MAX GAS 40-70-105-120 P/ PAB - PYKOBO/ICTBO MO MOHTAXY:

1-Contenuto: n° 1 nasello, n°1 vite esagonale.
Content: n°1 nozzle, n°1 hexagonal screw.

2-Usare una chiave fissa da 7 e una
esagonale da 4.

Use a spanner 7 mm and a hexago-
nal spanner 4 mm.

Utiliser une clé plate de 7 mm et
une clé hexagonal de 4 mm.

Contenu: n°1 nez, n°1 vis hexagonal.

Contenido: n° 1 inyector, n°1 tornillo hexagonal.
Cogaep>xumoe: 1 natpybok, 1 BUHT C wecTurpaH- ot
HOV roNoBKOMA. 3-Togliere il boccaglio dal bruciatore.

Remove the blast tube from the burner.

Usar una llave de 7 mm y una llave
hexagonal de 4 mm.

Mcnonb3oBaTh raeyHblii KoY Ha 7 Retirer le gueulard du brileur.

MM M LLECTUIPaHHbIA FaeYHbIN KITHoY
Ha 4 MMm..

Quitar la boca del quemador.
CHSTb CTakaH ropesnkm.

pag.5



420010404100

Ecoflam

4-Svitare la vite del nasello.
Unscrew the fixing screw of the nozzle.
Dévisser la vis de fixation du nez.

Desatornillar los tornillos de fijacién del
inyector.

BbIBMHTUTL 6ONT NEpefHeit BCTaBKM

5-Togliere il nasello del GPL e sostituirlo con il nasello del Gas Naturale. Inserire
I'ago di accensione nella sede indicata. Verificare la corretta posizione del nasello
sulla bugna di riferimento.

Remove the LPG nozzle and replace it with the Natural Gas nozzle. To insert the
needle of ignition in the indicated center. The notch of the nozzle must be in the cor-
rect position.

Retirer le nez pour Gaz Propane et le substituer avec le nez pour Gaz Naturel.
Insérer l'aiguille de I'allumage au centre indiqué. Vérifier la bonne position du nez
dans 'emplacement prévu.

Quitar el inyector para GPL y substituirlo con el inyector para Gas Natural . Insertar
de la aguja de la ignicién en el centro indicado. Comprobar que la muesca esta en
la posicion correcta.

CHSTb BCTaBKY ANS CXKVMKEHHOTO ra3a 1 3aMeHNTb ee Ha BCTaBKy, NMpeAHa3HaueHHyo Ans
NPUPOAHOTO ra3a. BeecTn urny 3axuranus B nokasaHHblii LiEHTp. MpoBepuTb NpaBuibHOCTL
YCTaHOBKM BCTaBKM N0 KOHTPOSbHOM BbIMYKNOCTU.

6- Avvitare la vite del nasello e inserire
il boccaglio nel bruciatore.

Screw the fixing screw of the nozzle
and reassemble the blast tube.

Serrer la visse du nez et insérer le
gueulard sur le brdleur.

Atornillar el tornillo del inyector y reco-
locar la cabeza en el quemador.

MpUBMHTUTL NEPEAHIOK BCTaBKY U
YCTAHOBMTb CTaKaH 06paTHO B roperiky.

7-Togliere la valvola gas dal tubo gas
svitando le viti con la chiave esago-

nale. sul tubo gas avvitando le viti con la

8-Togliere la prima guarnizione e la pasti-

glia calibrata. Rimontare la valvola gas
Remove the gas valve from gas tube chiave esagonale.
unscrew the fixing screws with the

Remove the first gasket and the cali-
hexagonal spanner.

brated diaphragm .Reassemble the gas
valve to gas tube screw the fixing
screws with the hexagonal spanner.

Retirer le vanne du gaz du tuyau
dévisser la vis de fixation avec une

clé hexagonal. Retirer le primier joint et le diaphragme

calibré. Insérer le vanne du gaz a tuyau
serrer la vis de fixation avec une clé
hexagonal.

Quitar la gas valvula del tubo de gas,
desatornillar los tornillos de fijacion
con la llave hexagonal.

Quitar la primiero junta y el diafragma
calibrado. Recolocar la gas valvula a
tubo de gas, atornillar los tornillos de
fijacion con la llave hexagonal.

CHATb ra3oBbIi KnanaH ¢ ra3oBon
TpyObl, OTBMHTUB KPENEXHbIE BUHThI
LIECTUIPaHHbIM raeyHbIM KIHOYOM.

CHATbL NepByIO NPOKNaaKy n oTkanuno-
POBaHHYIO Haknaaky. YCTaHOBUTb
32HOBO ra3oBblIfi KfanaH Ha rasoByto
Tpyby, 3aBUHTUB BUHTbI LIECTUIPaH-
HbIM Fae4HbIM KJTHOHOM..

pag.6



420010404100

KIT DI TRASFORMAZIONE DA GAS NATURAL (GPL) A GPL (GAS NATURALE) PER
VERSIONE MAX GAS 170-250 P/ PAB/ PR — ISTRUZIONI DI MONTAGGIO :

%

3

1-Contenuto KITGPL 3122302
(KITGN 3142814) : n° 1 nasel-
lo, n° 1 tappo testa.

5-Svitare la vite di fissaggio
dell’elettrodo d’accensione ed

estrarlo.

9-Svitare con il cacciavite le viti
che fissano la parte anteriore
per il Gas metano (GPL) di
alluminio della testa e toglierla.

2-Usare una chiave fissa da 3-Smontare il bruciatore e fis- 4-Togliere i cavi di accensione e
7mm.e da 8 mm, un cacciavite sarlo alla flangia. rivelazione.
a croce medio.

6-Svitare la vite di fissaggio 7-Rimontare i cavi di accensio-  8-Svitare le due viti di fissaggio e
dell’elettrodo di rivelazione e ne e rivelazione. togliere il diffusore (chiave da 8).
estrarre |'elettrodo di rivelazio-

ne

o
fo

Sez. A-A

10- Montare la parte anteriore  11- Rimontare il diffusore e gli elettrodi di accensione e di rivela-
per il GPL cod. BFT12119 (Gas zione nella corretta posizione come da figura.

metano cod. BFT12116) di allu-
mino e il nasello a GPL (Gas
metano). Verificare la corretta
posizione del nasello sulla
bugna di riferimento.

12- Rimontare il boccaglio nel
bruciatore.

pag.7



420010404100 Ecoflam

CHANGING FROM NATURAL GAS (LPG) TO LPG (NATURAL GAS) OPERATION MAX GAS
170-250 P/ PAB/ PR — PROCEED AS FOLLOWS :

%

3

1- Content KITGPL 3122302 2-Use a spanner 7 mm. and 8  3-Remove the burner and fix to  4-Remove the cables of ignition

(KITGN 3142814) : n° 1 nozzle, mm. a medium cross screwdri-  the flange. and ionization.
n° 1 aluminium front part. ver.

5-Unscrew the fixing screw of 6-Unscrew the fxing screw of 7-Reassemble the cable of igni- 8-Unscrew the two fixing screws
the ignition electrode and remo- the ionization electrode and tion and ionization. and remove the diffuser (span-
ve it. remove it. ner 8 mm).

=L

o
fo

Sez. A-A

9-Unscrew the screws that hold  10- Install the LPG aluminium  11- Reassemble the diffuser and the ignition electrode and the

the Natural gas (LPG) alumi- front part of the firing head cod. ionisation electrode in the correct position as shown in the fig.
nium front part of the firing BFT12119 (Natural Gas cod.

head using the screwdriver and BFT12116) and the LPG

remove it. (Natural gas) nozzle. The notch

of the nozzle must be in the
correct position.

12- Reassemble the blast tube
in the burner.

pag.8



420010404100

KIT DE TRANSFORMATION POUR LE PASSAGE DU GAZ NATUREL (GAZ PROPANE) TO GAZ PROPA-
NE (GAZ NATUREL) POUR LES BRULEURS MAX GAS 170-250 P/ PAB/ PR
INSTRUCTIONS DE MONTAGE :

1- Contenu KITGPL 3122302
(KITGN 3142814) : n° 1 nez, n°
1 partie antérieure de la téte.

5- Dévisser la vis de fixation de
I’électrode d’allumage et I'ex-
traire.

9-Dévisser a l'aide du tournevis
les vis de fixation de la partie
antérieure de la téte, en alumi-

nium, pour le Gaz Naturel (Gaz
Propane) et la retirer.

2-Utiliser des clés plates de 7 3-Retirer le braleur et pour le 4- Retirer de cébles de alluma-
et de 8 mm, un tournevis cruci- fixer au bride. ge et de ionisation.
forme moyen.

6- Dévisser la vis de fixation de 7- Insérer de céble de allumage 8-Dévisser les deux vis de fixa-
I’électrode de détection et I'ex- et de ionisation. tion du diffuseur et le retirer (clé
traire. da 8 mm).

L

10- Monter la partie antérieure  11- Remonter le diffuseur et les électrodes d’allumage et de
de la téte, en aluminium Gaz détection dans la bonne position comme sur la figure.
Propane cod. BFT12119 (Gaz
Naturel cod. BFT12116), et le
nez, pour le Gaz Propane (Gaz
Naturel). Vérifier la bonne posi-
tion du nez dans 'emplace-
ment prévu.

Sez. A-A

12- Remonter le gueulard sur le
braleur.

pag.9



420010404100 Ecoflam

KIT DE TRANSFORMACION DE GAS NATURAL (GPL) A GPL (GAS NATURAL) VERSION
MAX GAS 170-250 P/ PAB/ PR — INSTRUCCIONES DE MONTAJE :

%

3

1-Contenuto KITGPL 3122302  2_utilizar una llave de 7 mm. Y  3-Desmontar el quemador y 4-Quite los cables de ignicion y
(KITGN 3142814) : n° 1 nasel-  ge 8 mm, asi como un desator- para fijarlo a la brida. de ionizacion.
lo, n® 1 tappo testa. nillador de estrella.

5-Desatornillar el tornillo de fija- 6-Desatornillar el tornillo de fija- 7- Recolocar los cables de igni- 8-Desatornillar los dos tornillos
cion del electrodo de ignicion 'y  cion del eléctrodo de ionizacién ci6n y de ionizacion. de fijacion y desmontar el difu-
desmontarlo. y desmontarlo. sior (llave de 8mm).

o
fo

Sez. A-A

9-Desatornillar los tornillos que  10- Montar la parte anterior de  11- Volver a montar correctamente el difusor asi como los electro-

fijan la parte anterior de la aluminio para el GPL cod. dos de ignicion y de deteccion de la llama.
cabeza de aluminio para el BFT12119 (Gas Natural cod.

Gas natural (GPL) y desmon- BFT12116) asi como el inyec-

tarla. tor de GPL (Gas Natural).

Comprobar que el inyector esta
correcta colocado sobre la
muesca de referencia.

12- Volver a montar el tubo
llama en el quemador.

pag.10



420010404100

HABOP KOMIMJIEKTYHOLLUX ANA NEPEBOJIA rOPEJIOK C MPUPOJHOIO (CXXMXKEHHbIN) TA3 HA
CXXWXEHHBIWN (MPUPOAHOIO) MA3 MOPEJNIKWU MAX GAS 170-250 P/ PAB/PR PYKOBOZICTBO MO MOHTAXY:

1- Comepxumoe KITGPL 3122302 2-MoaroToBUTb MHCTPYMEHT: raeuHble  3-CHATb ropenky n 3akpenuTb  4-CHATb NPOBOA, 3aXKWUraHuAa un

(KITGN 3142814): 1 natpy60K; 1
aNloMMHMEBaA NepeaHAnA YacTb.

5- BbIBUHTUTb KPENEXHbIA BUHT
9NeKTPOAA po3xmra.

9-0TBEpPTKOM BbIBUHTUTb BUHTI,
KOTOPbIMM KPEMUTCS B OTHEBO
rOMIOBKE NepeaHss antoM1HNeBas
KpbILKA ANs MPUPOAHOro rasa
(CXXMKEHHOTO ra3a) v CHTb ee.

KIMHOUW Ha 7 1 Ha 8 MM 1 KPeCToBYO
OTBEpTKY CPefHero pasmepa.

dnaHeu. NOHM3aLMU.

6-BbIBUHTUTb KPENEXHbINA BUHT
3neKTpoAa o6Hapy>XeHnst MnameHu 1
LEMOHTMPOBATH CaM ANeKTPOS.

7-YCTaHOBUTb 3aHOBO MPOBOA,
3aXWUraHuA 1 MoHM3aumun.

8-BbIBUHTUTL KPENEXHbIEe BUHTBI ¢
CHATb paccekaTenb (KNYOM Ha 8 MM).

Sez. A-A

10- YCTaHOBUTbL NEPELHIO0
antoOMUHUEBYHO KPbILLKY ANst
CXKMXXEHHOrO rasa kogd. BFT12119
(NpupoaHoro rasa kod. BFT12116) u
COOTBETCTBYIOLLYIO BCTaBKY
CXKMXXEHHOTO rasa (nMp1poaHoro
rasa). [posepuTb NPaBUILHOCTL
YCTaHOBKM BCTaBKW MO KOHTPOSbHO
BbINYKIOCTW.

11- YcTaHoBNTL 06paTHO paccekatenb 1 3NeKTPobI (Po3xura 1
06Hapy>xeHns nnameH). [paBuibHOE NONOXEHNE NEKTPOAOB NOKA3aHO Ha
PUCYHKE.

12- YcTaHoBMTL 06paTHO CTakaH
ropenku.

pag.11



420010404100 Ecoflam

KIT DI TRASFORMAZIONE DA GAS NATURALE A GPL PER VERSIONE
MAX GAS 350-500 P / PAB / PR - ISTRUZIONI DI MONTAGGIO :

CHANGING FROM NATURAL GAS TO LPG OPERATION MAX GAS 350-500 P / PAB / PR
PROCEED AS FOLLOWS:

KIT DE TRANSFORMATION POUR LE PASSAGE DU GAZ NATUREL AU GAZ PROPANE POUR LES

BRULEURS MAX GAS 350-500 P / PAB / PR — INSTRUCTIONS DE MONTAGE

KIT DE TRANSFORMACION DE GAS NATURAL A GPL VERSION MAX GAS 350-500 P / PAB / PR —
INSTRUCCIONES DE MONTAJE:

HABOP KOMMEKTYHOLUMX ANA NEPEBOJA FOPENIOK C MPUPOAHOIO HA CXXUXXEHHBIN FA3
FOPEJIKW MAX GAS MAX GAS 350-500 P/ PAB / PR - PYKOBO/ICTBO MO MOHTAXY:

Per trasformare il bruciatore da Metano a G.P.L. eseguire le seguenti operazioni :

- Rimuovere il boccaglio. - Rimuovere il disco agendo sulle viti A. - Sostituire i 4 diffusori a Metano E (Max Gas 350 @14x2, Max Gas
500 @14x1) con quelli G.P.L. F (914x3) agendo sulle viti B. - Rimontare il disco. - Rimuovere il nasello Metano agendo sulla vite C
(M5x25). - Montare il nasello LPG agendo sulla vite D (M5x20). - Rimontare il disco agendo sulle viti A. - Rimontare il boccaglio.

In order to change the burner operation from Natural Gas to LPG you have to follow these instructions :

- Remove the blast tube. - Remove the disc acting on A screws. - Replace 4 diffusers Natural Gas E (Max Gas 350 J14x2, Max Gas
500 @14x1) with LPG version F (J14x3) remove B screws. - Install the disc. - Remove the Gas Natural tooth acting on C screw (M5x25).
- Install the LPG tooth acting on D screw (M5x20). - Install the disc acting on A screws. - Install the blast tube.

Pour transformer le brileur du Gaz Naturel au LPG, exécuter les opérations suivantes:

- Enlever le gueulard. - Démonter le disque en agissant sur les vis A. - Remplacer les 4 diffuseur Gaz Naturel E (Max Gas 350
@14x2, Max Gas 500 @14x1) par les diffuseur GPL F (d14x3) en agissant sur les vis B . - Remonter le disque. - Remplacer le men-
tonnet Gaz Naturel agissant sur les vis C (M5x25) par le mentonnet LPG en agissant sur la vis D (M5x20). - Remonter le disque en
agissant sur les vis A. - Remonter le gueulard.

Para transformar el quemador de Gas Natural a GPL seguir las siguientes instrucciones;

-Desmontar el tubo llama. -Desmontar el disco actuando sobre el tornillos A. - Sustituir los 4 difusores Gas Natural E (Max Gas 350
@14x2, Max Gas 500 @14x1) por los de LPG F (@14x3) actuando sobre el tornillos B. - Montar el disco. - Desmontar el inyector Gas
Natural actuando sobre el tornillo C (M5x25). - Montar el inyector LPG actuando sobre el tornillo D (M5x20). - Montar el disco actuan-
do sobre el tornillos A. - Montar el tubo llama.

[ins nepeBofia ropesku ¢ NPUPOSHOTO Ha CXKMXKEHHBIN ra3 He06X0AMMO BbIMONHUTL CRedytoLume onepaunm : - CHATb Hacaaky. — CHATb ANCK,
OTBMHTMB BMHTbI A. - 3amMeHUTb 4 paccekatens Ang npupofHoro rasa E (Max Gas 350 @14x2, Max Gas 500 @14x1) Ha paccekaTenu Ans CXXUKeH-
Horo ra3a F (@14x3), OTBMHTMB M 3aBMHTMB BUHTbI B. — YcTaHoBUTL Anck 06paTHO. — CHATb BCTaBKY MPUPOAHONO rasa, OTBUHTUB BUHT C
(M5x25). — YcTaHOBUTL BCTaBKY, NPeAHA3HAYEHHYI0 ANs CKMXKEHHOrO rasa, 3aBUHTUB BUHT D (M5x20). — YcTaHoBUTL ANCK, OTBUHTUB BUHTbI
A. — YCTaHOB!TbL Hacaaky.




Ecoflam 420010404100

KIT DI TRASFORMAZIONE DA GPL A GAS NATURALE PER VERSIONE
MAX GAS 350-500 P / PAB / PR - ISTRUZIONI DI MONTAGGIO :

CHANGING FROM LPG TO NATURAL GAS OPERATION MAX GAS 350-500 P / PAB / PR
PROCEED AS FOLLOWS:

KIT DE TRANSFORMATION POUR LE PASSAGE DU GAZ PROPANE AU GAZ NATUREL POUR LES

BRULEURS MAX GAS 350-500 P / PAB / PR — INSTRUCTIONS DE MONTAGE

KIT DE TRANSFORMACION DE GPL A GAS NATURAL VERSION MAX GAS 350-500 P / PAB / PR -
INSTRUCCIONES DE MONTAJE:

HABOP KOMMNEKTYHOLUMX ANA NEPEBOJA FOPENIOK C CXMXXEHHbIA HA MPUPOJHOIO A3
FOPEJIKW MAX GAS MAX GAS 350-500 P/ PAB / PR - PYKOBO/ICTBO MO MOHTAXY:

Per trasformare il bruciatore da G.P.L a Metano eseguire le seguenti operazioni :

- Rimuovere il boccaglio. - Rimuovere il disco agendo sulle viti A. - Sostituire i 4 diffusori a G.P.L. F (d14x3) con quelli Metano E (Max
Gas 350 J14x2, Max Gas 500 @14x1) agendo sulle viti B. - Rimontare il disco. - Rimuovere il nasello G.P.L. agendo sulla vite D
(M5x20). - Montare il nasello Metano agendo sulla vite C (M5x25). - Rimontare il disco agendo sulle viti A. - Rimontare il boccaglio.

In order to change the burner operation from LPG to Natural Gas you have to follow these instructions :

- Remove the blast tube. - Remove the disc acting on A screws. - Replace 4 diffusers LPG version F (J14x3) with Natural Gas E (Max
Gas 350 @14x2, Max Gas 500 @14x1) remove B screws. - Install the disc. - Remove the LPG tooth acting on D screw (M5x20). - Install
the Gas Natural tooth acting on C screw (M5x25). - Install the disc acting on A screws. - Install the blast tube.

Pour transformer le brileur du Gaz Naturel au LPG, exécuter les opérations suivantes:

- Enlever le gueulard. - Démonter le disque en agissant sur les vis A. - Remplacer les 4 diffuseur GPL F (&14x3) par les diffuseur
Gaz Naturel E (Max Gas 350 J14x2, Max Gas 500 @14x1) en agissant sur les vis B . - Remonter le disque. - Remplacer le menton-
net LPG en agissant sur la vis D (M5x20) par le mentonnet Gaz Naturel agissant sur les vis C (M5x25). - Remonter le disque en
agissant sur les vis A. - Remonter le gueulard.

Para transformar el quemador de Gas Natural a GPL seguir las siguientes instrucciones;

-Desmontar el tubo llama. -Desmontar el disco actuando sobre el tornillos A. - Sustituir los 4 difusores LPG F (J14x3) por los de Gas
Natural E (Max Gas 350 @14x2, Max Gas 500 @14x1) actuando sobre el tornillos B. - Montar el disco. - Desmontar el inyector LPG
actuando sobre el tornillo D (M5x20). - Montar el inyector Gas Natural actuando sobre el tornillo C (M5x25). - Montar el disco actuan-
do sobre el tornillos A. - Montar el tubo llama.

[ins nepeBofa ropenky ¢ NPUPOAHOTO HA CXKMXKEHHBIN a3 He0BXOAMMO BbIMONMHUTL CREAytoLLMe onepaunm : - CHATb Hacaaky. — CHATb Amck,
OTBMHTMB BUHTbI A. - 3amMeHnTb 4 paccekaTens ans CxvxeHHoro ra3a F (@14x3) Ha paccekaTtenu ans npupoaHoro ras3a E (Max Gas 350 @14x2,
Max Gas 500 @14x1), OTBUHTUB W 3aBUHTUB BMHTbI B. — YCTaHOBUTbL ANCK 06paTHO. — CHATL BCTABKY CXXUXXEHHOrO rasa, 3aBUHTUB BUHT D
(M5x20). — YcTaHoBMTbL BCTaBKY, NpeAHa3HayeHHyto ANs NPUPOAHOTO ra3a, 0TBUHTMB BUHT C (M5x25). — YCTaHOBUTbL ANCK, OTBUHTUB BUHTI A.
- YcTaHoBuTb Hacaaky.




420010404100 Ecoflam

pag.14



Ecoflam 420010404100

pag.15



La ECOFLAM BRUCIATORI S.p.A si riserva il diritto di apportare ai prodotti quelle modifiche che riterra necessarie o
utili, senza pregiudicarne le caratteristiche principali.

ECOFLAM BRUCIATORI S.p.A. reserves the right to make any adjustments, without prior notice, which it considers
necessary or useful to its products, without affecting their main features.

La Maison ECOFLAM BRUCIATORI S.p.A. se réserve le droit d’apporter les modifications qu’elle jugera nécessaires
ou utiles a ses produits sans pour autant nuire a leurs caractéristiques principales.

ECOFLAM BRUCIATORI S.p.A. se reserva el derecho a introductor en sus productos todas las modificaciones que
considere necesarias o utiles, sin prejudicar sus caracteristicas.

“Okochnam C.n.A.” ocTaBnsieT 3a cob0# nMpaBo BHOCUTbL B KOHCTRYKLMIO 000Dy A0BaHUs fo0bie HEOOX0AUMbIE U3MEHEeHNs 0663
0C0060ro NMPEAYNPEXEHNs.

Ecoflam

Ecoflam Bruciatori S.p.A.
via Roma, 64 - 31023 RESANA (TV) - ltaly - tel. 0423.719500 - fax 0423.719580
http://www.ecoflam-burners.com - e-mail: export@ecoflam-burners.com

"societa soggetta alla direzione e al coordinamento della Ariston Thermo S.p.A., via A. Merloni, 45 - 60044 Fabriano (An) CF 01026940427"



